

# КОЛХОЗНАЯ БЕДА

Орган Воскресенского  
райкома ВКП(б) и райсовета  
Горьковской области  
Цена № 5 коп.

## КАДРЫ И ПЕРВЫЕ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ В УСЛОВИЯХ ВОЙНЫ

Многие руководители хозяйственных учреждений нашего района ушли в действующую Красную Армию и вместе с другими доблестными воинами бросились на захват фашистских гонимцев, нашедших на нашу священную родину. Немалочисленные и ответственные организации перед первичными партиорганизациями в деле подбора, подготовки и воспитания полных людей, новых руководителей, взаим взаимных на фронт.

Условия войны требуют от каждой хозяйственной организации совершенно новых форм и методов работы. Война требует быстроты и четкости в работе каждой организации.

Зная и выслушавшие по радио тов. Сталина поставили вопрос: «Что требуется для того, чтобы ликвидировать опасность, нависшую над нашей родиной, и какие меры нужно принять для того, чтобы разгромить врага?—Прежде всего,—говорит т. Сталин,—необходимо, чтобы наши люди, советские люди, повалили весь груз ответственности, которая уготована нашей стране, и отпустились от багданий, от застарелого мирного строительства, вольно или невольно в довоенное время, по пагубных в восточное время, когда война корнями обожгла и минувшая положение». Наши кадры должны быть способными выдержать это название тов. Сталина, работать и руководить по-новому, по-военному. Этому должны научить их партийные организации.

Наши кадры не должны забывать, что работа каждой хозяйственной участка должна быть подчинена и направлена в первую очередь и полностью на помощь фронту. Фронт нуждается во всем: вооружении, а и одежде, обуви, еде и все, что сельскохозяйственные продукты, нужные деньги, и это все наши хозяйственные организации, в частности колхозы, обязаны дать фронту, дать лучшее качество и в необходимом количестве и своевременно.

Несмотря на извешенную обстановку, ряд первичных партиорганизаций района своим трудом и работой в кадрах не перестали и в ряде случаев заменили руководящего состава в колхозах пустым на самотек. Передовик встречать такое явление, когда секретари партиорганизаций не знают в своем сельсовете председателей колхозов,

договора уже о бригадире, заместителе и других руководящих работников. (Основным стержнем в работе кадрами в условиях войны является работа с женщинами. Только политически некомпетент со стороны отдельных партийных руководителей можно назвать такие факты, когда они не могут найти подходящих женщин для подчиненной им производственной работы; к тому же можно отметить руководителям Владимирского сельсовета (секретарь партиорганизации т. Гурьев, председатель сельсовета т. Мамышев), Гавриловского (т. Ручья и Сеов) и ряд других. В колхозах этих сельсоветов на руководящей работе нет женщины, и они заявляют, что нельзя подобрать, что в колхозе, как у нас, нет роли в социальном строительстве. В условиях великой отечественной войны с германским фашизмом, наши женщины проявляют великое чувство патриотизма, с большой энергией и чужестранной ответственности перед родиной борются на отечественных участках производства, замещая своих братьев, братьев, умерших в армии.)

В нашем районе за период войны немало женщин-патриоток стали руководителями отечественных участков. Председатель Прудковского колхоза—Талия Лебедева, Киселевского—Ирина Старикова, Чапурского—Т. П. Зайцева, Марфиного—З. Ф. Кукункина, Воскресенского—О. А. Бобриня, председатели сельсоветов—Звягинского—А. Толщина, Благоевского—П. Ф. Сивилкина, председатели сельсо—Благоевского—А. Д. Шахматова, Ивашкинского—Носова.

Все эти женщины, встав руководящую, недолго организовали работу. С людьми должна быть налажена повседневная воспитательная работа. Теперь, в военное время, изучение и знание людей имеет особое значение.

Секретарь РК ВКП(б) по кадрам И. Кудряшов.

Конференция представителей трех великих держав—СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки, открывшаяся в Москве 29 сентября, закончила свои работы 1 октября.

Конференция состоялась на основании совместного послания президента США Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля на имя председателя Совета Народных Комиссаров СССР Сталина и в соответствии с выраженным желанием, и имела своей целью, как говорится в совместном послании, решить вопрос «на наилучшим образом помочь Советскому Союзу в том великом отпоре, который он оказывает фашистскому нападению».

Лорд Виллербург, г-н Гарриман, господа члены и сотрудники делегации!

Имя Конференция в нескольких словах я уже представил свою работу и пришла к определенному решению по всем поставленным перед ней вопросам.

Разрешите в связи с этим от имени Советской Делегации выразить искреннюю благодарность английской и американской делегациям, всем экспертам и прежде всего, лорду Виллербургу и г-ну Ч. Гарриману, которые с достоинством взяли на себя исключительную ответственность, желание и умение в достижении этого первостепенного успеха нашей Конференции. Было бы жаль участие тов. И. В. Сталина во всей работе Конференции сделало то, что было необходимо и для успеха заключившейся Конференции и для наилучших результатов после Конференции. За эти дни мы все имели возможность убедиться в том, насколько сильно респонденте и общие стремления наших великих союзников—большой области наших страны и привели к тому, что сотрудничество трех великих держав против разбойничьей гитлеровской Германии, живущей кровавым порабощением народов и хищными захватами чужих территорий.

Высшая Конференция согласилась по инициативе выдающегося государственного деятеля нашего времени,—председателя Соединенных Штатов Америки г. Рузвельта и премьер-министра Великобритании г. Черчилля, за что мы выражаем глубокую признательность. Как известно, инициатор Конференции ставили своей целью помочь Советскому Союзу своим материальными ресурсами и опытом фактического ведения войны против фашистского порабощения. Общими усилиями обеспечено поражение гитлеризма. Притом приходится особо отметить, что не только инициатива и инициатор Конференции, но и все воюющие страны, и не в меньшей степени Соединенные Штаты Америки как называемой нам войной.

Конференция, а также вопросы распределения общих ресурсов и о дальнейшем использовании этих ресурсов в целях оказания наиболее полной помощи нашим союзникам.

Делегация трех держав во главе с лордом Виллербургом, с господином Гарриманом и В. М. Молотовым проводила свою работу в атмосфере полного взаимного понимания, доверия и благожелательства. Они были полностью заинтересованы в том, чтобы перед ними стояла одна цель—полное единство и полное взаимное сотрудничество трех великих держав в их общих усилиях по достижению победы над захватившим врагом всех свободных народов.

## РЕЧЬ В. М. МОЛОВОТА НА ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОМ ЗАСЕДАНИИ КОНФЕРЕНЦИИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СССР, БРИТАНИИ И США

Важнейшим делом признания необходимости ликвидации гитлеризма, так и необходимо и повремене нашей помощи в этих целях Советскому Союзу своим богатыми материальными ресурсами. Это происходило из их собственных глазах: обиднее видеть таких великих держав, как Соединенные Штаты Америки, Великобритании и Советский Союз, во многом преуспевших в достижении успеха нашей борьбы с гитлеризмом, столько бы они ни раздумывали свое присутствие ввиду на том или ином участие фронта войны.

Московская Конференция своими решениями показала, что значение это раньше поставили вооружения и вышедших миллионов для обороны СССР должны принять и принятый и систематический характер, при чем эти поставили миллионы танков, а также другого вооружения, оборудования и сырья в дальнейшем будут увеличиваться и приобретать все большее значение. Как расчеты разоблачили гитлеровской банды провалились. Вопреки своему намерению и гитлеровской обещаниям ушли гитлеровские морские суда против нашей страны, ставшей смертельной угрозой не только для тех, на кого нападение уже совершено, но и для тех, на чью территорию это нападение готовится. Это за другим. Политическое значение Конференции заключается в том, что она показала, как решительно объединились СССР, Англия и Соединенные Штаты Америки в дружественных отношениях. Это сейчас Соединенные Штаты Америки не имеют дела с гитлером еще не имея дела, отдаленность борьбы с фашистской страной такой мощи она еще не порядка Германии. Мы видим вступил испытать. Мы не сомневаемся также того, что это является в том, что наш великий фронт будет осуществлен антигитлеровский фронт будет гитлеровский фронт крепнуть, и что нет.

возвращения свободы и независимости народом, позорным фашистскими органами. Они были возмущены возмущением дела забвения других народов от наихудшей угрозы порабощения.

Конференция, в работах которой принял активное участие тов. И. В. Сталин, успешно выполнила свою работу, вынесла важные решения в соответствии с поставленными перед ней целями и продемонстрировала полное единство и полное взаимное сотрудничество трех великих держав в их общих усилиях по достижению победы над захватившим врагом всех свободных народов.

Сколько бы гитлеровские захватчики не грабили свой народ и поворенные их страны, сколько бы усилил они не пытались для того, чтобы грабить Европу, захватив на нашей мирной второй год Франции и южной Богарией, претворявшейся волею болгарских правителей в подготовленной военной шайке для новых гитлеровских авантюры против СССР,—все это пойдет прахом.

Все это не даст фашистским захватчикам столько ресурсов для продолжения войны, сколько три наших великих и могущественных державы направят для разгрома кровавого гитлеризма, для ликвидации власти этих пороков современного общества в Германии.

Имя Конференция войдет в историю нашей борьбы за свободу Европы—этого убийцы народов. Все эти гитлеровские, Гитлеровцы, Раббентропов мало ненавидят, мало желают их победить, но надо научиться бить их в гроты их власти, где они нападают и выселяют, что бы навсегда покончить с этим преступным шайкой гитлеровцев, которые на разлоу которых было проклято народом. Для достижения этого необходимо сорвать их расчеты, незамысловатую ступь которых заключается в том, чтобы уничтожить своих противников по одному, одно за другим. Политическое значение Конференции заключается в том, что она показала, как решительно объединились СССР, Англия и Соединенные Штаты Америки в дружественных отношениях. Это сейчас Соединенные Штаты Америки не имеют дела с гитлером еще не имея дела, отдаленность борьбы с фашистской страной такой мощи она еще не порядка Германии. Мы видим вступил испытать. Мы не сомневаемся также того, что это является в том, что наш великий фронт будет осуществлен антигитлеровский фронт будет гитлеровский фронт крепнуть, и что нет.

(Окончание на 2 стр.)

## Организовано, по-военному

Ладимирно. Организовано 1 темпами военного времени, производят уборку картофеля в колхозах нашего сельсовета. Несмотря на одного трудоспособного, который бы не участвовал в уборочных работах. В поле работают сутра и до позднего вечера не только колхозники и их семьи, но и семьи служащих рабочих, учителей и преподавателей.

Ладимирно. Организовано 1 темпами военного времени, производят уборку картофеля в колхозах нашего сельсовета. Несмотря на одного трудоспособного, который бы не участвовал в уборочных работах. В поле работают сутра и до позднего вечера не только колхозники и их семьи, но и семьи служащих рабочих, учителей и преподавателей.

Козлов,  
секретарь сельсовета.

# РЕЧЬ В. М. МОЛОВОТА НА ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОМ ЗАСЕДАНИИ КОНФЕРЕНЦИИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ССОР, ВЕЛИКОБРИТАНИИ И США (О К О Н Ч А Н И Е)

такой силе, которая сложилась в этот антигитлеровский фронт, что, наконец-то, против гитлеризма создается объединение таких государств, которые найдут пути и средства, чтобы стереть с лица земли нацистский глобус в Европе и его угрозу для всех народов, любящих свою независимость и свободу.

На долю Советского Союза выпала тяжелая задача обеспечить на себе наиболее тяжелые и кровавые удары гитлеровских захватчиков. Мы видим, что большое значение наша трудящаяся в этой борьбе наша воля не только в этой борьбе, но и в будущей, а потому крепкая. Наша армия, заслужившая всеобщее уважение и поддержку в боях с фашизмом в грозную силу, которая стоит за собой, которая отстоит свое дело, свою волю своего народа, свою советскую страну. Наша борьба с

Сталина СССР теперь вынужден гитлеровской Германией уже не только в интересах освобождения народов Европы, но и в интересах свободы народов всего мира и которую уже сегодня так широко признают представители дружественных стран, поддержка которых нам так почитаема и так дорога.

Народом Советского Союза пришлось испытать не один раз кровавые удары гитлеровских орд и уже не мало жертв захватчиков. Мы видим, что большое значение наша трудящаяся в этой борьбе наша воля не только в этой борьбе, но и в будущей, а потому крепкая. Наша армия, заслужившая всеобщее уважение и поддержку в боях с фашизмом в грозную силу, которая стоит за собой, которая отстоит свое дело, свою волю своего народа, свою советскую страну. Наша борьба с

гитлеровской Германией уже получает высокую оценку со стороны других народов, и гордо естественно видит в ней борьбу за общее дело свободы и независимости всех народов. И потому так растет острота и активная поддержка нашей борьбы со стороны свободных народов.

От имени Делегации Советского Правительства и от имени всего советского народа я хочу заверить представителей Великобритании и Соединенных Штатов Америки, что наша борьба с гитлеровской Германией непрекращаема, и что непоколебима наша уверенность в победе над захватчиками враждебных свободных народов.

(Аплодисменты).



На уборке обильного урожая в сталинградском пригородном совхозе «Горняк поляна» работает много домашних хозяйств, занятых научной работой на фронт.

На что связаны домашние убирают «наполеоновский урожай».

Фото А. Милославца. Фотохроника ТАСС

## ВСЕ ДО ОДНОГО

Все до одного вымолотили на все трудоспособные—около 100 человек.

Росовский колхоз «Красный» Благонемецкая артель «Благодаря» Благонемецкого сельсовета и рабочий так, как каждый картофель государству, требует военного преки. Результатом на заведать сказаться—картофель вымолот.

Зачинают уборку и в Карельском колхозе «Красный стрелок». На полях ежедневно

Синявина, председатель сельсовета.

## Первыми в районе

Первой в районе закончила работу вымолотила по полторы 28 сентября колхоз картофеля в 9 гектарах второй бригады (бригадир М. В. Кочетов) Коробовского колхоза «Красный трудящий». Заведующий Софья Баранова, А. Ролдугин.

В Новиков, председатель колхоза.

## ПЕРЕДОВИКИ КАРТОФЕЛЕУБОРКИ

Передовики картофелеуборки в Бахаркинском сельсовете являются Усеняксийский и Шапочкинский колхозы.

Вчера закончена последняя уборка в Усеняксийской артели. Лучшее же работали завхоз А. Ф. Самаров и А. М. Лебедев. Развернута массовая работа картофеля государству. Ежедневно на приемный пункт поступает 4—5 возов. Сушко 40 центнеров.

## Духостник

На 200 гектарах выполняет норму на конке картошки Федор Иванов Шолов, член Капустинского колхоза имени Карла Маркса.

Хранов.

Дирекция.

## Районная артель

и все оптовые пункты принимают и требуют работников по числу женщин в возрасте от 18 лет и старше для обучения их на линии шефера № 1 класса и последующей работы на автоматизированной конвейерной линии № 1.

Заглотес

## Картофелеуборочный завод

имеет в порядке отдачи картофеля, идущие для кормления скота. Для колхозов и организаций с недостаточным количеством. Об условиях справляется в конторе артели «Прогресс».

2—24 ПРАВДЛЕНЕ

# РЕЧЬ Г-НА ГАРРИМАНА НА ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОМ ЗАСЕДАНИИ КОНФЕРЕНЦИИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ССОР, ВЕЛИКОБРИТАНИИ И США

Господин Гарриман вчера, 1 октября, на заключительном заседании Конференции представителей СССР, Великобритании и США выступил от своего имени и от имени Лорда Бишербука со следующим содержанием:

«Может ли Конференция представителей правительств СССР, США и Великобритании закончиться.

Делегаты Конференции были направлены сюда для того, чтобы рассмотреть вопрос о потребностях Советского Союза, сражающегося с дерзавшим осли, снабжения, которое должно быть поставлено Соединенными Штатами и Великобританией.

Конференция, состоявшаяся под председательством г-на Молотова, Народного Комиссара Иностранной Дел, проводила напряженную работу, выявившая необходимость в поставлении. Конференция рассмотрела вопрос о предоставлении в распоряжение Советского Правительства ресурсов в сочетании с производственными возможностями Соединенных Штатов и Великобритании.

Погатика, (по телефону) Шапкинский, Красновский, Погатицкий и Шуваловский колхозы, благодаря хорошо организованному труду, вчера закончили уборку картофеля на

На Конференции решено предоставить в распоряжение Советского Правительства практические вещи, в отношении которых были сделаны запросы союзными органами, Советские представители снабжат Великобританию и Соединенные Штаты большим количеством сырья и материалов, в которых эти страны испытывают острую потребность.

В полной мере рассмотрен вопрос о транспортных возможностях и разработаны планы увеличения объема грузопотоков во всем направлении.

Г-н Сталин поручил мне Лорду Бишербуку передать выражения своей благодарности Соединенным Штатам и Великобритании за ценные поставки сырья и материалов, ставших основой вооружения. Эта поддержка независимости и советские санкции в состоянии немедленно организовать свою оборону и разбить агрессивные планы и разбить агрессивные планы.

Лорд Бишербук и я от имени наших правительств подтверждаем получение от Советского

Правительства крупных поставок русских сырьевых материалов, которые значительно помогут производству вооружения в наших странах.

Мы отмечаем серьезность, которой была пронизана Конференция, что сделало возможным заключение соглашения в рекордно короткое время. Мы особенно отмечаем полное взаимное сотрудничество и внимание со стороны г-на Сталина. Мы выражаем благодарность г-ну Молотову за его прекрасное руководство Конференцией и качество председательства и всем советским представителям за их помощь.

Заключив свою работу, Конференция заявляет, что она не имеет намерения тридцать лет установить, после окончательного уничтожения нацистского тиранина, мир, который будет всем странам возможность жить в безопасности на своей территории, не зная ни страха, ни нужды». (Аплодисменты).

## Рассчитываются отборным картофелем

Великие трудящиеся все трудоспособные и стар и млад. Многие из них далеко перемывали картофель своим дневным нормам.

С государством эти колхозы

рассчитываются отборным, высококачественного качества, картофелем. Великие трудящиеся они и ближайшие дни закончат.

К. Комаров.

## Красные посиделки

В комитете занялся знакомым вопросом о массовом пении. Другое, которое работает колхозники из деревни уральская—Копыловская. Бригада Рыбакова и Юра Павлова.

Руководит обработкой шерсти колхозница Иван Федорович Бузалев, любимый связист-орденоносец. Любит в минуты отдыха послушать работница из деревни его сочную народную песенку. Немного летит вперед. Только слово звучит расхо-

дет по домам. А рано утром на колхозное поле, вечером — оидеть в клуб—читать. За несколько дней колхозники связали из шерсти, сданной на теплую одежду бойцам, 20 пар носов в варежки.

Во всех 9 колхозах Шадринского сельсовета организованы мастерские по изготовлению зимней одежды бойцам, защищающей родину от гитлеровской напави разбойников.

Девушки, женщины собираются в клуб-читальни, в колхозных лавочках и в до-

Тепло наполненная комната. Поездка—большой сток. Возврат не сидят девушки, разбрызгивают. Рядом—их плуты продают шерсть и выкут варежки, носки для бойцов Красной Армии. Так по вечерам вымолот Шадринская избачитальня, в которой размещается колхозная мастерская по переработке шерсти.

В семь часов собирается сад за модажес. 35—40 девушек готовят теплые вещи защитникам родины.

Вот зашла партия с гармонью, балалайкой. Пришли и скворин сели в углок.

—Сыграйте что-нибудь веселое,—бросил из задорной де-